
-3772 -3782

Q �Anschlagmuttern für Dämpfer 
Anschlagmuttern

Q Bolzenvorlagerungen

Stoßdämpfer
Kompakte einstellbare/vorgefertigte Ausführung

MWerkstoff: Automatenstahl
SOberflächenbehandlung: chemisch vernickelt

MWerkstoff: Automatenstahl
SOberflächenbehandlung: chemisch vernickelt

Teilenummer

MAMS2006
MAMKS2508

Teilenummer

OPCP1008
STNC12

QMerkmale: Kompakter als herkömmliche Dämpfer. Passt in begrenzten Räumen.

Bolzenvorlagerungen/Wegbegrenzer für Stoßdämpfer
Für einstellbare/vorgefertigte Ausführungen

OPCP

F

E
D A

L

(H)
M

C

Bolzenvorlagerungskappe

Übersicht über Bolzenvorlagerung

K (Gesamtlänge)

Schlüsselflächen B

Schlüsselflächen J

M1(Gewindeschraube für Dämpfer)

E��Bolzenvorlagerung mit derselben Nummer 
wie der Stoßdämpfer verwenden.

0.5~1mm Beigefügte Mutter für 
Stoßdämpfer

QVerwendung	� Bei der Verwendung von Wegbegrenzern (einstellbare 
und vorgefertigte Ausführungen) folgende Punkte 
beachten.

•Montage von Wegbegrenzern
Bei Ausführungen ohne Kappe den Wegbegrenzer 0.1mm~1mm vor 
dem Körper des Dämpfers (Zylinder) in Richtung Kolbenstange mon-
tieren.
Bei Ausführungen mit Kappe den Wegbegrenzer eine Kappenlänge 
bzw. 0.5mm~1mm vor dem Körper des Dämpfers (Zylinder) in Rich-
tung Kolbenstange montieren.

•�Nach Montage des Wegbegrenzers diesen mit einer Standardmutter 
für Stoßdämpfer befestigen.

XSTNC und STNS sind nicht verfügbar für EMACN.

Teilenummer
M1 L A C D E F M Referenz 

(H) B J
Referenz K Stückpreis Mengen-Rabatt

Ausführung Nr. MAS MAKS 1~4 Stk. 5 Stück

OPCP

0805 M8x0.75
28 21

2
5

4 6 M12x1.0 16.2 14 10 66.5
44.5

1005
M10x1.0 6 8 M16x1.5 20.0 19 13

-

1008 38 28 8 75.7 65 

1210 M12x1.0 48 35

3

10
5 10 M18x1.5 24.3 21 14 97.8 82

1410 M14x1.5 51 38
7

11
M22x1.5 27.7 24 19

103 -

1612 M16x1.5 60 45 12 12 129 102

2016 M20x1.5 68 49 16 10 14 M27x1.5 37 32 24 146 129

2530 M25x1.5 107.5 67.5

10

30

15

16 M36x1.5 53.1 46 32
212 198

2725 M27x1.5 97 62 25 188 170

3035 M30x1.5 127 82 35 18 M40x1.5 57.7 50 36 255 239

3650 M36x1.5 167 107 50 20 M45x1.5 63.5 55 41 322 -

Teilenummer
L D L1 (C) B M

STNC STNS

Ausfüh-
rung

M
Stück-
preis

Mengen-
Rabatt

Stück-
preis

Mengen-
Rabatt

STNC STNS STNC STNS 1~4 Stk. 5 Stück 1~4 Stk. 5 Stück

STNC
(Kappe)

STNS
(Ohne 
Kappe)

06 10 6 6 5 - 9.2 8 M6x0.75

08 15 
10 

8 6 - 12.7 11 M8x0.75

10 16 10 5 - 15 13 M10x1.0

12 16 
12 

12 3 - 16.2 14 M12x1.0

14 20 14 4 - 19.6 17 M14x1.5

16 30 15 16 11 2 21.9 19 M16x1.5

20 47 30 20 23 6 27.7 24 M20x1.5

25 32 20 25 6 -
37 32

M25x1.5

27 55 35 27 23 6 M27x1.5

30 58 38 30 7 7 41.6 36 M30x1.5

36 45 45 38 18 18 53.1 46 M36x1.5

Nr.
MWerkstoff SOberflächen-

behandlungGrundkörper Kappe

0805, 1005, 1008
1210, 1410, 1612 Automa-

tenstahl

Polyacetal
Chemisch 
vernickelt2016, 2530

2725, 3035, 3650
EN 1.7242 

Äquiv.

QVerwendung    Bei der Verwendung von Bolzenvorlagerungen (einstellbare und vorgefertigte Ausführungen) folgende Punkte beachten.
• �Einsatz mit Dämpfern mit Kappe (MAC, MAKC) nicht möglich. 

Nur mit Ausführungen ohne Kappe (MAS, MAKS) verwenden.
• �Bei Montage einer Bolzenvorlagerung an einem Dämpfer diesen in die Kappe der Bolzenvorlagerung einschrauben und mit Standard-

mutter für Dämpfer befestigen.

10
°

10
°

Verwendbare max. Bolzenvorlage ±10°
Austauschintervall (Zyklen) 1,000,000

STNC	(Für Ausf. mit Kappe)
STNS	(für Ausf. ohne Kappe)

ESTNC und STNS für M36 sind derselbe Artikel.

M

BL

L1

(C
)

ØD

M MWerkstoff SOberflächenbehandlung HHärte
06~14

EN 1.1191 
Äquiv.

Chemisch verni-
ckelt

-
16~30 40~47HRC

36 Chromatiert (III-wertig) -

QKompakt einstellbar

QKompakte vorgefertigte Ausführung

MAMS

�ERaumbetriebstemperatur: -5~70°C
EAufprallgeschwindigkeit 0.3~1m/s
EMax. Betriebszyklus: 60Zyklen/min
E��Die Aufprallkraft kann problemlos durch 

Drehen der geraden Schlitznut angepasst 
werden.

(L
2)

(L
1)

S

T
f

B (Schlüsselflächen)

Spannschraube

MxP

Ød1

Einstellknopf

gerade Nut
In die gewünschte Position bringen und Stoßkraft einstellen.

Öleinlass
Nicht drehen, da versiegelt.

22

3

1

MAMKS

�ERaumbetriebstemperatur: -5~70°C
EAufprallgeschwindigkeit 0.3~1m/s
EMax. Betriebszyklus: 60Zyklen/min

(L
1)

Sf

Ød1

T

B (Schlüsselflächen)

MxP

Nicht drehen, da versiegelt.

Öleinlass

Teilenummer Gewinde-Ø Hub Max. absorbierte Energie (E') Max. Äquiv. 
Masse (me')

(kg)

Kolbenstan-
ge Rückstell-

kraft (N)

Max. Wi-
derstands-

wert
(N)

(L1) (L2) d1 f
B

(Schlüsselflä-
chen)

T
Stück-
preis

Mengen-
RabattAusfüh-

rung Nr. MxP S pro Stoß 
(J)

pro Minute 
(J) 1~4 Stk. 5~10 Stk.

MAMS

1406 M14x1.5

6

3.5 100 80 15 2,000 
41 8 

4
2

19.6(17)
6

1606 M16x1.5 4.8 130 120 20 2,700 5 20(19)
2006 M20x1.5 7.8 200 60 16.7 3,920 

43 6 
6

1.5
27.7(24) 8

2506 M25x1.5 11.7 300 90 19.6 5,880 
8 37(32) 10

2706 M27x1.5 15.6 350 120 22.6 7,840 

Teilenummer Gewinde-Ø Hub Max. absorbierte Energie (E') Max. Äquiv. 
Masse (me')

(kg)

Kolbenstan-
ge Rückstell-

kraft N

Max. Wi-
derstands-

wert
(N)

(L1) d1 f
B

(Schlüsselflä-
chen)

T
Stück-
preis

Mengen-
RabattAusfüh-

rung Nr. M×P S pro Stoß 
(J)

pro Minute 
(J) 1~4 Stk. 5~10 Stk.

MAMKS

1406 M14x1.5
6

4.5 100 80 15 2,000 
40 

4
2

19.6(17)
6

1606 M16x1.5 5.5 130 120 20 2,700 5 20(19)
2008 M20x1.5

8
8.8 200 70 14.7 3,430 

47 
6

1.5
27.7(24) 8

2508 M25x1.5 13.7 300 110 21.6 5,390 
8 37(32) 10

2708 M27x1.5 19.6 350 150 23.5 7,350 


